

Долгожданная эстафета прошла и у нас. 12 ноября состоялась официальная встреча олимпийского огня в местном аэропорту. В этот же день факел пронесли по центральным улицам Елизова. Свое праздничное шествие пламя продолжило в краевой столице 13 ноября. За каких-нибудь пару дней олимпийский огонь побывал в двух городах Камчатки, прокатился на катере по водам Авачинской бухты скалам Три брата и поднялся на вершину действующего вулкана Авачинский.

Зрелище было действительно незабываемое. Ну, во-первых, для организации безопасности, кажется, были задействованы все сотрудники служб безопасности Петропавловска. Более тысячи человек охраняли огонь и жителей города от всякого рода зла: десятки наркополицейских, сотрудников ДПС, сотни военных, сотрудников ФСБ и МЧС стояли по обе стороны дороги через каждые 10-20 метров на протяжении всего маршрута. Любой из зрителей, кто подозрительно себя вел, либо слишком уж радовался огню, люди в форме могли быстренько успокоить.

Во-вторых, за полтора часа до начала «великой эстафеты» (Эстафета началась в 11.45) перекрыли Северо-Восточное шоссе: десятки автомобилистов на несколько часов замерли в ожидании чуда прямо на дороге. Ведь именно там, на биатлонном стадионе имени Виталия Фатьянова, был дан старт эстафете олимпийского огня в Петропавловске-Камчатском. Поприветствовать огонь пришли около полутора тысяч человек: в том числе глава городского округа Константин Слыщенко, народный ансамбль «Казачьи песни», журналисты. Через несколько минут после начала церемонии, побежал первый факелоносец. Медленно (примерно семь километров в час) он бежал от стадиона в сторону Силуэта. На протяжении двух часов полсотни факелоносцев передавали эстафету друг другу через каждые 200 метров.

Журналистам газеты «Вести» также посчастливилось своими глазами увидеть чудо-факел. На нашем отрезке эстафетной дороги бежал заслуженный тренер России по плаванию Владимир Ревякин. Людей собралось на улице немало, в основном это были случайные зеваки, молодежь и мамочки с колясками. Основная же масса людей с недовольными лицами шла в противоположную эстафете сторону.

Наконец этот час настал. Сначала проехали несколько микроавтобусов с факелоносцами и машины ДПС. Затем еще несколько машин, на одной из которых был громкоговоритель, из которого доносился гимн эстафеты олимпийского огня. После этого мы услышали радостные возгласы людей. Десятки детей бежали чуть быстрее факелоносца и кричали что-то типа «а-а-а», «у-у-у». И, наконец-то, появился сам факелоносец: белоснежная одежда, разноцветные перчатки, веселая улыбка и добрый взгляд. Владимир Васильевич бежал на фоне вулканов и северо-восточной пробки, одной рукой он дружественно махал зрителям, в другой руке держал олимпийский огонь. Тот самый, из-за которого перекрыли весь город и отпустили с занятий студентов и школьников. Признаться, на несколько минут зрителей охватило чувство гордости и радости...

Но это настроение быстро прошло. Так как центральная дорога оставалась закрытой, людям пришлось добираться до дома и работы «на своих двоих». На северо-востоке, кажется, время и вовсе остановилось. Там образовалась многокилометровая пробка. Дорогу начали перекрывать в десять часов. Открыли движение только после того, как пламя добралось до площади Ленина, то есть в третьем часу дня. Горожане поделились на два лагеря: одни считают, что «это того стоило», другие назвали прошедшую эстафету в крае «олимпийским кошмаром».

Елизовчанка решила устроить одиночный пикет, когда пламя проносили мимо нее в городе. Жительница райцентра Наталья Бутова вышла на улицу с плакатом: «Сочи-2014 – 50 миллиардов долларов. Народу – рост нищеты, тарифов на услуги ЖКХ, беспредел чиновников, судей, силовиков». Но долго ей так простоять не удалось. Люди в штатском отобрали у нее плакат. Тогда женщина надела на себя футболку с надписью «За Россию без Путина». Силовики долго уговаривали ее снять футболку и убраться вовсю. Раздевать женщину не стали, арестовывать тоже.

Многие считают, что наше государство и так потратило слишком много денег на строительство объектов для этих игр. А тут еще эта эстафета олимпийского огня: «самая длинная национальная эстафета за всю историю олимпийских игр», «состоялся выход пламени в открытый космос», подъем на вертолете на вулкан, создание самого «негасимого» пламени...

Столько помпезности. Миллионы потраченных денег. Притом, что «бессмертное пламя» оказалось очень даже смертным: оно гасло уже 44 раза. Сколько раз оно еще потухнет – неизвестно. Впрочем, главный секретарь эстафеты олимпийского огня в Камчатском крае Тамара Киселева сказала, что у нас эстафета прошла по плану, и огонь ни разу не погас.

До начала олимпийских игр осталось всего 79 дней. Сколько денег потрачено на их организацию, нам до сих пор неизвестно. Оправдать финансовые ассигнования можно только золотыми медалями, которых у наших спортсменов должно быть больше, чем у других. В противном случае, если домашняя олимпиада опять завершится бесславно, вложенные средства можно будет считать выброшенными на ветер.

Катерина АРТЕМЬЕВА.